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1 Akce a projekty   

1.1 SKIPování 2018 aneb Jaké jsou naše knihovny? 

V roce 2018 jsme uspořádali již 6. ročník setkání středočeských knihovníků s názvem 

SKIPování.  

Letošní SKIPování 11. dubna na půdě Pedagogické knihovny J. A. Komenského v Praze 

bylo záležitostí vpravdě skipovou. Celý program byl totiž o SKIPu a jeho aktivitách.  Je proto 

velká škoda, že do našich řad dosud zasahovala doznívající chřipková epidemie, která účast 

poněkud oslabila. 

Po krátkém uvítání nastala slavnostní chvíle při udílení knihovnické ceny Papilio 

Bibliothecalis. Motýlci letos vzlétli hned dva.  

Za dlouholetou aktivní práci ve SKIP, zejména v Klubu dětských knihoven, v regionálním 

výboru a za svůj přínos nymburskému knihovnictví dostala ocenění individuální členka SKIP 

a zároveň ředitelka nymburské knihovny Helena Liptáková.  

Druhého motýlka získala elévka knihovnického povolání, pracující zatím jako zástup za 

mateřskou dovolenou v Knihovně Dr. Emanuela Bořického v Milíně, Daniela Toužimská, za 

výborný pracovní start a zároveň i za významný knihovnický počin: Medailony spisovatelů. 

 Další odborný program nastartovala Zlata Houšková. Její první prezentace nás seznámila 

s celostátními knihovnickými cenami. Kromě základních pravidel udílení jednotlivých cen 

nás seznámila i s jejich stručnou historií a významnými laureáty. Nejdéle se zastavila u cen 

Městská knihovna roku a Vesnice roku. Po jejím výkladu mají všichni účastníci určitě jasno, 

kdo kterou soutěž vyhlašuje, jaká jsou kritéria hodnocení a které knihovny se mohou o cenu 

ucházet. 

Ve druhém vystoupení se zaměřila na projekt S knížkou do života – Bookstart. Podrobně 

vysvětlila cíle i dosavadní zkušenosti s projektem. 

Na závěr svého vystoupení se věnovala nejnovějšímu a v současnosti snad nejvíce 

sledovanému projektu Knihovna – věc veřejná. Osvětlila cíle diskusí u kulatého stolu ve 

všech krajích, úlohu, kterou při nich hraje SKIP, příslušná krajská knihovna, seznámila nás 

s termíny jednání v jednotlivých krajích i se základním souborem otázek. Nad tímto bodem 

proběhla diskuse o konkrétních podmínkách přípravy debaty ve Středočeském kraji 

a o komplikacích, na které jsme už narazili v souvislosti s další personální změnou ve funkci 

ředitele krajské knihovny.  

Druhou přednášející byla komisařka Vesnice roku za Středočeský kraj, metodička 

kutnohorské knihovny, Lucie Macháčková. Komisařkou je už čtvrtý rok. Ve svém vystoupení 

se s námi podělila o vlastní dojmy ze tří ročníků soutěže, seznámila nás blíže se soutěžícími 
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knihovnami a jejich hodnocením. Diskutovala s námi o svých názorech na posuzování 

knihoven a o jednotlivých knihovnách. 

Na závěr vystoupila předsedkyně středočeského SKIPu Blanka Tauberová. Prezentovala 

nám jaké to je, být vítězem soutěže Městská knihovna roku a následně jejím komisařem, co jí 

osobně tato soutěž dala a co pro ni bylo inspirující. Ve své prezentaci nám ukázala knihovny, 

které jako členka komise měla možnost posuzovat. 

Program byl zajímavý a poněkud se protáhl, což ale většina publika akceptovala. Jistě 

k tomu přispělo i příjemné a přátelské prostředí pedagogické knihovny.  

 
 

 

https://www.skipcr.cz/regiony/02-stredocesky-region/novorocni-skipovani/novorocni-skipovani/skipovani-2018/Houskova1.jpg/image_view_fullscreen
https://www.skipcr.cz/regiony/02-stredocesky-region/novorocni-skipovani/novorocni-skipovani/skipovani-2018/Tauberova1.jpg/image_view_fullscreen
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1.2 Jak na generaci Z? – podsekce Pavučina sdílení 

 Pavučina sdílení, sekce středočeského SKIP určená zejména knihovníkům, kteří 

pracují s dospělými čtenáři, uspořádala v pondělí 21. května pod názvem“ Jak na generaci Z?“ 

workshop spojený s přednáškou. Setkání se konalo v Knihovně Eduarda Petišky v Brandýse 

nad Labem – Staré Boleslavi a zúčastnilo se ho 15 knihovníků z celých středních Čech. 

Dopoledne proběhl workshop, v rámci kterého pracovníci knihovny názorně předvedli 

kolegům lekci „Jak psát seminární práce“ určenou studentům gymnázia. Přítomní si na vlastní 

kůži vyzkoušeli metody Michaely Baštecké a Michala Kováře, které používají při práci se 

středoškolskou mládeží. Následná diskuze odhalila úskalí práce s uvedenou cílovou skupinou.  

 Téma práce s dospívající mládeží je v knihovnách často diskutované, protože není 

jednoduché tuto cílovou skupinu zaujmout.  Každá rada, jak ke studentům přistupovat, jaké 

metody a praktické postupy používat, pomůže ostatním ke zkvalitnění nabídky. Výše uvedený 

workshop představil praktickou činnost knihovníků. 

 Po polední přestávce následovala přednáška MUDr. Jany Peclové, která se nám 

pokusila rozkrýt povahové a vztahové rozdílnosti jednotlivých generačních skupin. Její 

poutavý seminář plný názorných příkladů osvětlil přítomným chování generace Z – někdy 

nepochopitelné pro generace X a Y. Musíme si především uvědomit, že se jedná o generaci, 

která od narození žije v digitálním světě a považuje ho za zcela nezbytnou součást svého 

života. Jestliže se ve své práci zaměříme na specifika chování a myšlení dospívajících (tj. 

generace Z), určitě budeme lépe chápat jejich vzdělávací potřeby a budeme schopni jim 

připravit knihovnické programy, které budou mít přínos pro jejich další studium i život. Pevně 

věříme, že budeme v naší práci s touto věkovou skupinou úspěšní. 
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1.3 Knihovnické putování 2018 aneb Jak se jinde knihovničí 

Ve čtvrtek 7. června se uskutečnilo další putování po středočeských knihovnách. 

Tentokrát jsme se zajeli podívat do rakovnického regionu. 

Jako první jsme navštívili muzeum T. G. Masaryka v Lánech, kde jsme se dozvěděli 

zajímavé věci ze života našeho prvního prezidenta. 

Dále naše cesta vedla do obecní knihovny Roztoky u Křivoklátu. S paní knihovnicí a paní 

starostkou se rozproudila čilá konverzace na téma úskalí a radosti malých knihoven. 

Krásnými křivoklátskými lesy nás autobus dovezl do Rakovníka. Zde na nás čekalo 

občerstvení v Roubence Lechnýřovně, kterou spravuje městská knihovna. 

Odpoledne patřilo prohlídce oddělení městské knihovny a nejen tomu. Vyměnili jsme si 

některé nápady a návody jak upoutat malé i velké čtenáře.  

Paní ředitelka Křikavová podle přání zodpověděla dotazy směrované jak jinak než na 

knihovnu a práci v ní. 

Putování v horkém červnovém dni bylo zakončeno komentovanou prohlídkou části 

rakovnického náměstí a parku. 
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1.4 Knihovna – věc veřejná  

Spolu s knihovníky Středočeské vědecké knihovny v Kladně se členky RV SKIP 02 podílely 

na přípravě a organizaci středočeské panelové diskuse Knihovna – věc veřejná. Konala se ve 

středu 3. října ve Středočeské vědecké knihovně v Kladně u příležitosti 100. výročí vzniku 

Československa a 100. výročí vydání Prvního knihovního zákona. Hosty u pomyslného kulatého 

stolu byli Ing. Zdeněk Štefek, předseda Výboru pro památkovou péči, kulturu a cestovní ruch 

Středočeského kraje, Mgr. Gabriela Jarkulišová, ředitelka Městské knihovny Kutná Hora 

a předsedkyně Sekce veřejných knihoven SKIP, Mgr. Jana Poláková, starostka obce Byšice, 

PhDr. Vít Richter, ředitel Knihovnického institutu Národní knihovny ČR, Ing. Eva Recmanová, 

zástupce ředitele pro knihovnickou činnost ze Středočeské vědecké knihovny v Kladně 

a spisovatel Michal Viewegh, z pléna rovněž diskutovala Mgr. Miroslava Hájková, ministerský 

rada v oddělení základního vzdělávání MŠMT. Konferenci moderoval PhDr. Jaroslav Císař, 

šéfredaktor časopisu Čtenář. 

Po připomenutí historických souvislostí se účastníci zabývali současným stavem českého 

knihovnictví, problematikou konkrétních podmínek v SVK Kladno a Středočeském kraji a vizemi 

konkrétního řešení rozvoje a fungování středočeských knihoven v budoucnosti. V závěru se 

shodli na tom, že potřeba knihoven vyplývá především z požadavků a potřeb občanů daných 

obcí a musí tedy vzejít především "zdola". Na mnoha místech plní roli nízkoprahového zařízení 

pro všechny, zařízení pro setkávání, popovídání, kulturní a vzdělávací činnost. Je proto nutno 

zaměřit se na kvalitní spolupráci knihoven s veřejnou správou. Rovněž byla formulována 

potřeba užšího propojení veřejného knihovnictví s rezortem školství, a to nejen v oblasti 

působení knihoven jakožto vzdělávacích institucí, ale i potřebou odborného středoškolského 

studia nových knihovníků. 
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1.5 Vyšehrad aneb Vymazlený konec roku   

Jako každoročně pořádal Středočeský SKIP Vymazlený konec roku, na kterém se 7. 

prosince sešly knihovnice z celého kraje. 

Letos nás opět prováděla paní průvodkyně Dana Kratochvílová, která zasvěceně hovořila 

o dějinách Vyšehradu. 

Ráno v 10.00 hodin jsme se sešly u Táborské brány, pak  obdivovaly domek, ve kterém 

bydlela spisovatelka Popelka Biliánová. Následovala nejzachovalejší rotunda sv. Martina. 

Viděly jsme sochy, které dříve byly umístěny na Palackého mostu.  Sochu sv. Václava, která 

původně stála na Václavském náměstí, a zaujala nás i legenda o Čertově sloupu. 

Paní Kratochvílová nás zavedla na dvě vyhlídky,  z jedné věštila Libuše,  a z druhé skočil 

Šemík. Pohled na Prahu a na Vltavu je odtud opravdu nádherný. 

Prošly jsme i kolem baziliky sv. Petra a Pavla a navštívily nejznámější  a nejkrásnější  

hřbitov u nás. Je zde pochováno mnoho významných lidí. 

Tato předvánoční exkurze na Vyšehrad se povedla a už se těšíme, co navštívíme příští rok. 
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2 Papilio Bibliothecalis 2018 – Helena Liptáková, Daniela Toužimská 

Nominační text: 

O naší nominované je třeba říci, že je to velká „Skipačka“. Individuální členkou SKIP je od 

roku 2007. V letech 1997 až 2007 byla předsedkyní středočeského Klubka a od roku 2013 

je členkou regionálního výboru SKIP. Za ta léta je za ní vidět opravdu hodně práce. 

Není však angažovaná jen ve SKIP, ale i ve své knihovně. V roce 2007 se stala ředitelkou 

a je nutno podotknout, že knihovna pod jejím vedením jen vzkvétá. A to i doslovně, neboť 

postupně byly provedeny rekonstrukce a změny interiéru, naposledy v oddělení pro děti a ve 

studovně. Unikátní je to, že její knihovna je dlouholetým organizátorem květnového Hrabalova 

Kerska. A to jste již určitě všichni poznali, že řeč je o Nymburku. Naším letošním motýlkem je 

Helena Liptáková z Městské knihovny Nymburk a my jím tímto moc děkujeme za veškerý čas 

a energii, kterou věnovala nejen knihovně, ale i SKIP. 

 

 

Helena Liptáková 

Městská knihovna Nymburk 

členka SKIP 

nominována za dlouhodobou přínosnou činnost v oboru 

oceněna v roce 2018 

https://www.skipcr.cz/regiony/02-stredocesky-region/papilio-bibliothecalis/copy_of_sin-slavy/papilio_Liptakova.jpg/image_view_fullscreen
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Nominační text: 

Jmenovaná nastoupila počátkem roku 2017 jako zástup za mateřskou dovolenou. Nová 

kolegyně si udělala úspěšně kurz knihovnického minima a hned od začátku se velmi dobře 

aklimatizovala v knihovnickém procesu. Veškerou agendu zvládala s přehledem. Chvályhodná 

je její vlastní iniciativa a velkým pozitivem též velmi příjemné vystupování a potřebný asertivní 

přístup. 

A tak se tento motýlek chopil úkolu, který byl doposud v této, prozatím nejmenované 

knihovně, nerealizovatelný. Vytvořila stručné medailony autorů. Podle původní šablony 

a pouze pár vzorů se chopila celého projektu se správným knihovnickým zápalem. V současné 

době má hotovo již 230 ks medailonů a celkem plánuje kolem 300 ks. 

Za tento výborný pracovní start a zároveň i za významný knihovnický počin je nominována 

na cenu Pupa bibliothecalis. 

 

 

Daniela Toužimská 

Knihovna Dr. E. Bořického Milín 

nominována za výborný pracovní start a zároveň i za významný knihovnický počin 

oceněna v roce 2018 

 

https://www.skipcr.cz/regiony/02-stredocesky-region/papilio-bibliothecalis/copy_of_sin-slavy/papilio_Touzimska.jpg/image_view_fullscreen
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3 Účast na celostátních akcích a kampaních - Čtenář roku, OKnA, S knížkou 

do života (Bookstart) 

V roce 2018 se v celostátní akci Čtenář roku hledal nejmladší čtenář/ka. Ve Středočeském 

kraji vyhrála Eliška Dvořáková ze Sedlčan. Eliška obdržela od SKIP 02 dárkový poukaz na 

nákup knih v hodnotě 500,- Kč.  

Dárky a diplomy jí za město Sedlčany, knihovnu, SKIP a středočeský SKIP předal 

místostarosta Ing. Miroslav Hölzel, který je zároveň krajským zastupitelem, a ředitelka 

knihovny a předsedkyně středočeského SKIP Blanka Tauberová.   

Eliška Dvořáková (*16. 6. 2014) 

Do knihovny chodí s maminkou i tatínkem odmala, a to nejen pro knížky. Průkazku do 

knihovny má díky Vítání občánků. S výběrem knížek v knihovně pomáhá Elišce především 

maminka. Čtou spolu pohádky o čarodějích, vílách, princeznách, o dětech, ale také hodně 

o zvířátkách a o koních. Občas při výběru vyhrávají říkadla. Knížky si půjčují každý měsíc. 

Knihovnu však navštěvují daleko častěji, protože chodí na nejrůznější programy. 

 
 
 

Soutěžní přehlídka programů pro děti a mládež OKnA 2018 byla letos určena dětem 

z mateřských škol a konala se ve dnech 17. – 18. 4. 2018 v Městské knihovně Louny. Téma 

programů se dotýkalo rodiny a vztahů v rodině. Středočeský kraj měl v přehlídce hned dvě 

zástupkyně – Mgr. Taťánu Dvořákovou z Bakova nad Jizerou a Janu Roškotovou ze Sedlčan. 
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Hlavní cenu udělovanou odbornou porotou získala Jana Roškotová ze sedlčanské knihovny 

s pořadem nazvaným Mikyho dobrodružství. Program je inspirován knihou Miky 

a dobrodružství s autíčkem, kterou napsala nejmladší česká spisovatelka zapsaná i v České 

knize rekordů Barbora Laňková.  

 

 

 
Projekt SKIP S knížkou do života (Bookstart) dostal od organizátorů prostor na prestižním 

mezinárodním veletrhu Svět knihy v Praze. Tento nový projekt Svazu knihovníků a informačních 

pracovníků byl prezentován v pavilónu Rosteme s knihou ve čtvrtek 10. 5. 2018 odpoledne. 

Pro prezentaci workshopového programu pro rodiny s menšími dětmi byla vybrána Městská 

knihovna Sedlčany. Ředitelka knihovny Blanka Tauberová představila projekt a jeho hlavní 

myšlenky a knihovnice Jana Roškotová a Alena Budková pak předvedly workshopový program 

inspirovaný knihou Obejmi mě, prosím Przemyslawa Wechterowicze.  
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4 Knihovna roku ve Středočeském kraji 

Dne 9. 10. 2018 v Zrcadlové kapli Klementina byla pošestnácté udělena cena Ministerstva 

kultury Knihovna roku 2018. V kategorii „základní knihovna“ bylo nominováno patnáct 

nejlepších knihoven z celé republiky. V kategorii „významný počin v poskytování veřejných 

knihovnických a informačních služeb“ se sešlo nominací čtrnáct, opět z celé republiky. V roce 

2018 byla za Středočeský kraj v první kategorii nominována Místní knihovna v Jinočanech. Ve 

druhé kategorii nominaci získala Městská knihovna Sedlčany za projekt Lukášek.  

Komisařkou v této soutěži v kategorii „základní knihovna“ za Středočeský kraj je Lucie 

Macháčková z Městské knihovny Kutná Hora. 

 

5 Klub dětských knihoven ve Středočeském kraji   

5.1 Středočeské Klubko  

Předsedkyní středočeského Klubka je Michaela Baštecká z Knihovny Eduarda Petišky 

Brandýs nad Labem/Stará Boleslav. 

 Klub dětských knihoven SKIP Střední Čechy se ani letos neodchýlil od svého harmonogramu 

jednotlivých pracovních setkání, která pořádá pro své členy. Osobně se vídáme na jarním 

(květen) a podzimním setkání (říjen). Letošní první setkání knihovnic a knihovníků z dětských 

oddělení proběhlo v polovině května v Městské knihovně v Bakově nad Jizerou. V posledním 

říjnovém týdnu jsme navštívili Městskou knihovnu v Kutné Hoře. S pořádající knihovnou se vždy 

snažíme připravit pestrý a zajímavý program, ze kterého by si každý odnesl nějakou novou 

dovednost, zkušenost či nápad pro práci ve své knihovně. Součástí bývají i setkání nebo 

odborné semináře či náslech programů pro děti různých věkových skupin. Pravidlem se stala 

i vzájemná výměna kontaktů na osvědčené spisovatele či ilustrátory, kteří pořádají své besedy 

a dílničky pro dětské čtenáře.  

První letošní setkání proběhlo 17. května 2018 v Bakově nad Jizerou. Ne zcela obvyklou 

věcí je v Bakově propojení knihovny a muzea. Muzeum Bakovska se nachází v prvním patře 

budovy knihovny. Knihovníci mají tudíž jedinečnou možnost své programy, jak pro děti, tak 

dospělé, propojit s prohlídkou muzea. Součástí setkání byla také možnost proniknout do 

projektu Zvířetice 3D – Ztracený zámek. Pomocí 3D grafiky se přeneseme do roku 1683, kdy 

byly Zvířetice renesančně-barokním zámkem. V roce 2015 se tak podařilo dokončit první 

podrobnou rekonstrukci zříceniny prostředky moderní 3D grafiky vytvořenou na území České 

republiky. Společně jsme probrali možnosti a zájem jednotlivých knihoven účastnit se 

celostátních klubových akcí. Jednalo se o aktivity KDK SKIP, kterých se každý rok účastní 

knihovny napříč celou republikou – ať už jde o zapojení jednotlivých středočeských knihoven 

do takových projektů jako je Noc s Andersenem, Kamarádka knihovna, Knížka pro prvňáčka či 
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Den pro dětskou knihu, Kde končí svět nebo soutěžní přehlídku OKNA. Letošního ročníku 

přehlídky OKNA se zúčastnila jako soutěžící naše kolegyně - knihovnice z Bakova nad Jizerou 

Mgr. Taťána Dvořáková. Na závěr jsme se zaměřili na plánovanou činnost našeho klubu 

v dalších letech a domluvili jsme místo pro podzimní setkání.  

 

 

Druhé letošní, podzimní, klubové setkání proběhlo v Městské knihovně v Kutné Hoře. V roce 

2016 jsme navštívili Městskou knihovnu v Poděbradech po její celkové citlivé rekonstrukci. Nyní 

to vypadá, že i další středočeská knihovna, ta v Kutné Hoře, bude mít novou zrekonstruovanou 

budovu. Za krátký exkurz do připravované rekonstrukce patří poděkování ředitelce knihovny 

Mgr. Gabriele Jarkulišové. Po krátké prohlídce knihovny stávající nás čekal přesun do 

Dačického domu, který také prošel náročnou rekonstrukcí. Kutná Hora tak získala 

reprezentativní vzdělávací a prezentační centrum kulturního dědictví UNESCO. Historická 

budova je citlivě spojena i s moderními technologiemi – najdeme zde dotykové obrazovky, 

čidla pohybu i herní prvky pro děti.  
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Doufáme, že se nám v příštím roce podaří navázat na spolupráci s Krajským knihovnickým 

centrem Středočeské vědecké knihovny v Kladně a spolu s Bc. Evou Šenfeldovou opět 

zorganizujeme nějaký zajímavý seminář pro knihovnice z dětských oddělení středočeských 

knihoven. Jako jednu z možností bych viděla seznámení se s fenoménem questingu. Zároveň 

bychom rádi obnovili tradici „tour po středočeských knihovnách“ – vybraný autor či interpret 

v rámci svého turné navštíví více knihoven ve středočeském kraji a ty se poté podělí o částku za 

cestovné. Tímto způsobem je možné přivítat v našich knihovnách i zajímavé osobnosti ze 

vzdálenějších míst naší republiky.  

V roce 2018 se k nám nepřidala žádná nová knihovna, ale měli jsme radost, že po letech 

absencí se na naše setkání přijely podívat knihovnice z Městské knihovny Slaný – jejich 

přítomnosti jsme ihned využili a naplánovali příští setkání v roce 2019 právě ve Slaném.  

V roce 2018 se klubových setkání KDK SKIP zúčastnili knihovníci z 12 knihoven ve 

středočeském regionu, které jsou institucionálními členy SKIP. Jarního pracovního setkání se 

zúčastnilo 14 knihovnic a knihovníků a do Kutné Hory nás zavítalo 16.  

Všem prozatím vyhovuje systém 2 pracovních setkání ročně. Vzhledem k pracovní 

vytíženosti a zahlcení knihoven množstvím dalších akcí jsme ustoupili od jarního dvoudenního 

setkání, jehož součástí byla i tvůrčí dílnička. Tento model se nám osvědčil a jeví se jako 

dostatečný pro vzájemné předávání našich získaných odborných poznatků a zkušeností. 

Prostřednictvím telefonního, e-mailového kontaktu či prostřednictvím sociálních sítí jsme spolu 

v pracovním i osobním kontaktu v průběhu celého roku.  

V roce 2019 máme předběžně naplánováno květnové setkání v Městské knihovně ve 

Slaném. O místě podzimního setkání se rozhodne na jaře 2019.  

 

5.2 Příbramské klubko 

Předsedkyní Příbramského klubka je Kateřina Pechová z Městské knihovny Dobříš. 

V současnosti toto Klubko sdružuje 13 knihoven s 23 členy. Klubko podalo prostřednictvím SKIP 

02 žádost o 3 dotace na MK ČR, které byly schváleny, a v roce 2018 se sešlo celkem pětkrát. 

Pro větší motivaci dětí v soutěži KKS jsme nabídli výhercům regionálních kol jarní výlet do 

FARMA PARKU SOBĚHRDY.  V únoru 2018 se knihovnice Příbramského klubka sešly v Městské 

knihovně v Mníšku pod Brdy a zde jsme vybraly celkového vítěze regionálního kola 

a domluvily, které knihovny budou mít zájem vzít své vítěze literární a výtvarné sekce místních 

kol na avizovaný výlet. Zájem projevily Knihovna Jana Drdy Příbram – pobočka Školní, Místní 

knihovna Jince a Městská knihovna Dobříš. 

19. dubna 2018 jsme navštívili farmapark a bylo pro nás velké překvapení, že v tento den 

budeme jediní návštěvníci. To se však ukázalo jako velká výhoda. Knihovnice nemusely neustále 

počítat a hlídat děti, aby se nám nepomíchaly s jinými skupinami, a všechny atrakce jsme si 
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mohli užít sami a bez čekání. Děti měly možnost vidět spoustu zvířat – od domácích prasat, 

slepic, koz, králíků až po cizokrajné lamy, pštrosy, bizony. Nejvíce je asi zaujala klokaní 

rodinka s mládětem v mámině kapse. Dále zde byla spousta lanových parků, vodních parků, 

vodních trampolín, společná houpačka pro deset a více dětí… Ačkoli jsme park navštívili mimo 

sezonu, zaměstnanci pro nás připravili oběd, a to s možností vybrat si ze tří chodů podle přání 

dětí. Počasí nám přálo a tak jsme Soběhrdy opouštěli ve 14.00 unavení, vyslunění, najedení 

a spokojení.  Zúčastnilo se 16 dětí a 3 knihovnice. 

Dalším plánovaným seminářem byla květnová dílna s lektorem PaedDr. Františkem 

Zborníkem Čapkovské dramatizace. Od čtvrtka 3. do soboty 5. května pracovalo 13 

knihovnic a 1 knihovník pod vedením zkušeného lektora – ve čtvrtek a v sobotu v dobříšské 

knihovně, v pátek v Památníku Karla Čapka ve Strži u Staré Hutě. Všichni jsme si moc užili 

pokusy o dramatizaci vybraných čapkových povídek, prohlídku památníku i čtvrteční a páteční 

večerní program: prohlídku dobříšského zámku, návštěvu čajovny i posezení v knihovně 

s programem scénického čtení povídky Josefa Čapka „Stín kapradiny“ v podání Divadla 

Knihovna. 

3. a 4. srpna 2018 se konala v Městské knihovně Dobříš konference NEJLEPŠÍ PEROUTKA 

ČESKÝCH DĚJIN. První část akce se odehrávala v pátek odpoledne v knihovně, kde lektor 

Martin Groman seznámil účastníky s osobností a dílem Ferdinanda Peroutky, poslechli jsme si 

zajímavý rozhlasový pořad ČR2 o této nejvýznamnější osobnosti české žurnalistiky. Pan 

Groman se Ferdinandem Peroutkou zabývá již více než dvacet let a doplnil mnoho zajímavých 

skutečností z jeho pracovního i osobního života. Po večeři v pizzerii Olivo, jsme se sešli opět 

v knihovně a shlédli scénické čtení povídky jednoho z dalších Pátečníků Františka Langera 

7 hodin 35 minut. Zhruba půlhodinové představení připravilo opět dobříšské Divadlo Knihovna. 

Pak již následovala volná zábava, a protože téměř všichni účastníci konference spali 

v knihovně, navzdory horkému počasí se povídalo do pozdních hodin. Ráno jsme se vydali přes 

zámecký park do Památníku Karla Čapka, cestou plnili úkoly bojové hry na téma Pátečníci. Ve 

Strži na nás již čekala ředitelka památníku Kristina Váňová a Martin Groman, provedli nás 

památníkem a v expozici Ferdinanda Peroutky jsme se dozvěděli mnoho zajímavého o jeho 

vztahu ke Karlu Čapkovi, Olze Scheinpflugové a Pátečníkům. Debata se rozšířila i na současná 

témata jako jsou média, novináři, politici. Celou konferenci jsme zakončili odpoledním piknikem 

v příjemném a inspirujícím areálu Památníku K. Č. 

Akce se zúčastnilo 20 knihovnic a 3 knihovníci z celé republiky. 

Příbramské klubko se v roce 2018 sešlo  ještě jednou a to 15. listopadu v Městské knihovně 

Jílové u Prahy. I zde nás čekal zajímavý program. Po projednání klubkových záležitostí jsme se 

seznámili s KS KOHA a prohlédli si knihovnu. Pak nás čekala návštěva Regionálního muzea, 

prohlídka města a společný oběd. Sešlo se 14 knihovnic. 
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V roce 2019 bychom rádi uskutečnili čtyři  projekty – seminář o vývojové psychologii dítěte 

0 – 5  let, který se bude konat v únoru v KJD v Příbrami, již tradiční srpnovou konferenci 

tentokrát na téma Egon Hostovský, seminář zaměřený na střih a úpravu videí a v září exkurzi 

do dvou Knihoven města Plzně a návštěvu kláštera v Plasích. 
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6 Akce 2018 v přehledu 

DATUM AKCE POŘADATEL NÁKLADY* 

15. 2. 2018 Klubkové setkání Příbramské 
klubko 

 

7. 3. 2018 SKIPování aneb Jaké 
jsou naše knihovny? 

SKIP 02 SKIP 02 + MK ČR 

18. 4. 2018 Výlet do Soběhrd Příbramské 
klubko 

SKIP 02 + MK ČR  

3. – 5. 5. 2018 Čapkovské dramatizace 
s Františkem Zborníkem 

Příbramské 
klubko 

SKIP 02 + MK ČR 

17. 5. 2018 Jarní setkání Středočeské 
klubko 

SVK Kladno 

21. 5. 2018 Jak na generaci Z? Pavučina sdílení 
+ SKIP 02 

SKIP 02 + MK ČR 

7. 6. 2018 Knihovnické putování 
2018 

SKIP 02 SKIP 02  

3. – 4. 8. 2018 Nejlepší Peroutka našich 
dějin 

Příbramské 
klubko 

SKIP 02 + MK ČR 

3. 10. 2018 Knihovna – věc veřejná SKIP 02 + SVK 
Kladno 

SKIP 02, MK ČR, SVK 

Kladno 

23. 10. 2018 Podzimní setkání Středočeské 
klubko 

SVK Kladno 

15. 11. 2018 Klubkové setkání Příbramské 
klubko 

 

7. 12. 2018 Vymazlený konec roku SKIP 02 SKIP 02 

 Celkem 12 akcí 
- SKIP 02 – 5 akcí 
- Středočeské 

klubko – 2 akce 
- Příbramské 

klubko – 5 akcí 

  

*přesný rozpis nákladů bude zveřejněn 27. února 2019 na Valné hromadě SKIP 02 

 

7 Činnost regionálního výboru 

7.1 Regionální výbor 

Regionální výbor tvoří celkem 16 pracovnic ze středočeských knihoven. Předsedkyní je 

Blanka Tauberová z Městské knihovny Sedlčany, která je zároveň členkou výkonného výboru.  

Členky RV se v roce 2018 sešly dvakrát, a to 7. března a 19. září v Pedagogické knihovně 

J. A. Komenského v Praze.  Na březnové schůzce se sešlo 11 členek RV a zabývaly jsme se 

obvyklou agendou – přijetí nových členů a přípravou akcí do konce roku. Dále jsme se 

zabývaly projekty, které byly podány přes SKIP 02 do Knihovny 21. století, vnitřními 

směrnicemi a regionální dotací Středočeský měšec. Byla odsouhlasena zpráva o hospodaření 

a výroční zpráva za rok 2017 a také skartace účetních dokladů. Jejich seznam je uložen 

u hospodářky SKIP. 
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 Na zářiové schůzce bylo přítomno 13 členek RV. Po přijetí nových členů jsme odsouhlasily 

výsledky hospodaření a finanční výhled na zbytek roku, ale také na rok 2019. Poté jsme se 

zabývaly kulatým stolem, který proběhl počátkem října v SVK Kladno a valnou hromadou. 

Také jsme programově připravily akce do konce roku 2018 a pro rok 2019. Všechny zápisy 

z porad jsou k dispozici na našem webu. 

V letošním roce jsme se opět zapojili do celostátní kampaně Čtenář roku, kterou jsme 

finančně podpořili. Dále jsme podali žádosti o dotace na MK ČR, ve kterých jsme byli úspěšní.   

  

7.2 Komunikace a publikační činnost 

Regionální výbor pravidelně informuje své členy prostřednictvím elektronické konference. 

Dále přispíváme do Bulletinu SKIP i časopisu Čtenář. Články o činnosti obecních knihoven dále 

podstupujeme do bulletinu Mezi námi. Informace o činnosti výboru si zájemci mohou přečíst 

také na internetových stránkách http://skip.nkp.cz/regStr.htm, které spravuje Lada Čubová 

z Městské knihovny Beroun. Na našich stránkách dále zveřejňujeme články v sekci Naši členové 

se chlubí - http://www.skipcr.cz/regiony/02-stredocesky-region/ruzne/nasi-clenove-se-chlubi. 

Důležitým zdrojem informování členské základny nejen o skipové činnosti se stal náš profil na 

facebooku https://www.facebook.com/Středočeský-SKIP-187270814709031/?ref=hl, jehož 

správy se ujala Regina Svobodová z Městské knihovny Mělník.  

 

7.3 Členství v klubech a sekcích 

Členky RV Svatomíra Fojtová z Knihovny Jana Drdy Příbram a Blanka Tauberová z Městské 

knihovny Sedlčany jsou členkami komise Magnesia Litera. Zástupkyní za středočeský SKIP ve 

výkonném výboru je Naděžda Čížková z Knihovny Jana Drdy Příbram. Věra Krajíčková 

z Knihovny Eduarda Petišky Brandýs nad Labem/Stará Boleslav, která se zároveň podílí na 

činnosti naší sekce Pavučina sdílení, je zástupkyní za Středočeský kraj v dozorčí komisi 

celostátního SKIP.  Gabriela Jarkulišová z Městské knihovny Kutná Hora je předsedkyní Sekce 

veřejných knihoven. Blanka Tauberová je členkou Sekce veřejných knihoven a její Skupiny pro 

komunitní aktivity, dále pak pracuje v celostátní přípravné skupině projektu S knížkou do 

života.  

 

7.4 Hospodaření 

Hospodářkou našeho regionu je dlouholetá spolupracovnice Alena Šafránková z Říčan, 

která je nenahraditelným pokladem našeho SKIP. Účetnictví je vedeno formou podvojného 

účetnictví.  

Mezi příjmy našeho regionu patří členské příspěvky, vstupné a příspěvky na jednotlivé 

akce od členů i nečlenů, úroky a dotace. Z objemu členských příspěvků je odváděno 60 % 

http://skip.nkp.cz/regStr.htm
http://www.skipcr.cz/regiony/02-stredocesky-region/ruzne/nasi-clenove-se-chlubi
https://www.facebook.com/Středočeský-SKIP-187270814709031/?ref=hl
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celostátnímu SKIP na podporu celostátních aktivit. Z výdajů jmenujme úhradu honorářů 

přednášejícím, cestovné, nákup materiálu, poplatky bance, občerstvení, dary, služby, platbu 

autobusu či poštovné. Zpráva o hospodaření bude zveřejněna 27. února 2019 na Valné 

hromadě SKIP 02.  

Práce všech členů ve SKIP je dobrovolná a bezplatná. Pouze práce hospodářky 

je financována symbolickým příspěvkem ve výši 4 000,- Kč.  

 

8 Členská základna 

V roce 2018 se do regionální organizace SKIP Středočeského kraje přihlásilo 

5 individuálních členů a 1 institucionální/kolektivní člen. Během roku se odhlásilo 

5 individuálních členů. V současné době základnu tvoří 86 individuálních 

a 94 institucionálních/kolektivních členů. Celkem středočeská organizace SKIP 02 eviduje 

180 členů.  

ROK KOLEKTIVNÍ ČLEN INDIVIDUÁLNÍ ČLEN 

2010 51 52 

2011 57 54 

2012 66 58 

2013 67 61 

2014 72 64 

2015 75 69 

2016 85 77 

2017 93 86 

2018 94 86 
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9 Plánujeme na rok 2019 

9.1 Žádosti o dotace (Ministerstvo kultury ČR) 

a) Jak na projekt „S knížkou do života?“ – Klubko Příbramska, únor 2019, KJD Příbram 

b) Setkání knihovnických seniorů 2019 – SKIP 02, 28. – 30. 5. 2019, Příbram a okolí 

c) Těžká sláva Egona Hostovského – Klubko Příbramska, srpen 2019, Městská knihovna 

Dobříš 

d) Exkurze po knihovnách města Plzně – Klubko Příbramska, září 2019 

 

9.2 Středočeský měšec - Dotační program pro malé knihovny (SKIP 02) 

 Regionální výbor rozhodl o zřízení nového dotačního programu z vlastních prostředků, 

který byl vyhlášen 22. 12. 2016. Dotace je určena knihovnám o velikosti od 0,1 do 1 

pracovního úvazku. V roce 2018 nebyl tento program vyhlášen. Vyhlášení dalšího kola 

plánujeme v 2. pol. roku 2019. Bližší informace na webu SKIP 02. 
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9.3 Výhled 2019 aneb Co nás čeká 

 

DATUM AKCE KDE KDO, ZA CO 

23. 1. 2019 Setkání regionálního 
výboru SKIP 02 

Pedagogická 
knihovna J. A. 
Komenského, Praha 

RV SKIP 02 
 

27. 2. 2019 Valná hromada SKIP 
02 

Pedagogická 
knihovna J. A. 
Komenského, Praha 

RV SKIP 02 
SKIP 02 

únor Jak na projekt 
S knížkou do života? 

KJD Příbram Příbramské Klubko SKIP 
02 + MK ČR (celkem 
6 000,00 Kč) 

28. – 30. 5. 2019 Setkání knihovnických 
seniorů 2019 

KJD Příbram RV SKIP 02 
SKIP 02 + MK ČR 
(celkem 91 000,00 Kč) 

květen Jarní setkání  Slaný Středočeské Klubko 

srpen Těžká sláva Egona 
Hostovského 

Městská knihovna 
Dobříš 

Příbramské Klubko SKIP 
02 + MK ČR 
(celkem 12 000,00 Kč) 

září Exkurze po 
knihovnách města 
Plzně 

 Příbramské klubko 
SKIP 02 + MK ČR 
(celkem 13 000,00 Kč) 

září Setkání regionálního 
výboru SKIP 02 

Praha RV SKIP 02 

říjen Podzimní setkání v jednání Středočeské Klubko  

říjen Klubkové setkání v jednání Příbramské klubko 
 

listopad CK Bibliotour v jednání RV SKIP 02 
SKIP 02 

prosinec Vymazlený konec 
roku 

v jednání RV SKIP 02 
SKIP 02 

 

 

 

S využitím zpráv z jednotlivých akcí sepsala:  Blanka Tauberová, 22. 1. 2019 

   


